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Velmi italský skandál
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Před více než 50 lety vydal sicilský spisovatel Leonardo Sciascia metaforou maskované varování Itálii –

palmy poseté nejjižnějším regionem země budou migrovat na sever, jak se klima oteplí | Alberto Pizzoli/AFP

prostřednictvím Getty Images
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Chcete-li si tento článek poslechnout, stiskněte tlačítko Přehrát

Vyjádřeno umělou inteligencí.

Dlaňová linie se zvedla. 

Před více než 50 lety vydal sicilský spisovatel Leonardo Sciascia pro Itálii metaforou zamaskované

varování – palmy poseté nejjižnějším regionem země budou s oteplováním klimatu migrovat na sever. 

Sciascia to nazvala „Linie dlaně“. 

Poselství, obecně řečeno: Mafie neodmyslitelná Sicílii – a věčný boj, který přinesla mezi úřady a mocnými

psanci, mezi zákonem a korupcí – brzy pronikne do celé Itálie. Věřit, že zůstane na Sicílii, byla iluze.

Může se vám líbit

Poslanci Evropského parlamentu zastávají eticky kluzké vedlejší úkoly – ale jsou naprosto legální

Autor: Sarah Anne Aarup

Katargate: Bitva ega při soudním slyšení

Autor: Camille Gijs
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Nyní se zdá, že palmová linie se vryla za Itálii do většiny Evropy a nyní do Bruselu, tlukoucího srdce EU.

Pytle s hotovostí, úplatky pod stolem, poradenská firma prající špinavé peníze – obvinění, která se

objevují v takzvaném skandálu Katargate, jsou korupce na její elementární úrovni, klasické mafiánské

chování. A do každé fáze byli zapojeni italští podezřelí – i když žádná mafie.

Dokonce i klíčový zákon, který se používá k zajištění přiznání, se dováží z Itálie – ten, který Itálii pomohl

po léta převracet a uvězňovat členy mafie na Sicílii i jinde. 

Samotná Itálie se tento týden vrhla do boje, přičemž milánské úřady údajně zahájily vyšetřování , zda

místní poradenská společnost nebyla použita k tomu, aby úplatky z Kataru přenášela na členy Evropského

parlamentu, čímž se skandál umístil přímo v zemi. 

Qatargate, jinými slovy, má výrazně italskou příchuť. A je ironií, že Italové jsou zodpovědní za částečné

způsobení – a možná také vykořenění – jakékoli hniloby pronikající do parlamentu.

Je to pozoruhodná symbolika, která ilustruje vyvíjející se povahu Evropy v oblasti korupce, politiky a

policie, jejichž úkolem je vykořeňovat zlo v institucích – vládních či jiných – které řídí každodenní život. 

Začátkem tohoto roku dosáhly belgické úřady velkého vítězství, když (poprvé podruhé) nasadily takzvaný

zákon pentiti – italsky „činit pokání“ – aby obrátily Antonia Panzeriho, italského a bývalého člena

Evropského parlamentu. Podle zákona mohou dokonce i nelítostní teroristé a mafiáni dostat mírnější

tresty, pokud se podřizují svým zločineckým kohortám. 

A to je přesně to, co Panzeri udělal, když slíbil, že ty, které podplatil jako údajný vůdce operace, bude

osočovat výměnou za kratší dobu strávenou za mřížemi. Od té doby bylo zatčeno a obviněno z korupce více

zákonodárců EU.

Belgie není jediná, kdo přijímá italské zákony určené k boji proti organizovanému zločinu. Nizozemsko

také napsalo nebo zvažuje části těchto pravidel, aby pomohlo bojovat proti obchodu s drogami, který se

šíří v jeho přístavech.

https://milano.corriere.it/notizie/cronaca/23_marzo_03/qatargate-la-pista-dei-300-mila-euro-finiti-in-italia-restano-in-carcere-tarabella-e-kaili-6353476e-f80f-4bc9-9dac-67be4b552xlk.shtml
https://www.eur.nl/en/news/italian-mafia-laws-source-inspiration-netherlands
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Italští vyšetřovatelé tvrdí, že začali varovat severní úředníky už dávno, že obchod s kokainem nyní proudí

přes přístavy v Rotterdamu a Antverpách | Kenzo Tribouillard/AFP přes Getty Images

Skutečnost, že proti vládní korupci jsou nasazovány zákony o boji proti mafii, není žádným překvapením.

Vyšetřovatelé často zdůrazňují, že vymýcení mafie a odhalování korupce jdou ruku v ruce. Ti první,

zdůrazňují, nemohou prosperovat bez toho druhého. 

Dalším pojítkem mezi organizovaným zločinem šířícím se Evropou a vládní korupcí, která zjevně proniká

do Evropského parlamentu, je to, že se oba množily v politických systémech pomalu, aby čelily tomu, co se

mnohým zdálo zřejmé. 

Dlouholetí pozorovatelé EU vždy předpokládali , že je jen otázkou času, než se něco jako Katargate – což

zahrnuje také obvinění, že Maroko mohlo nezákonně ovlivnit rozhodnutí parlamentu – objeví.

Podobně se otisky prstů organizovaného zločinu již dlouho otiskují do evropských zemí, jako je Belgie,

Nizozemsko a další na severu. Nedávná exploze místního a zahraničního mafiánského násilí ve Švédsku

přiměla jednoho novináře, aby se otevřeně zamyslel : „Je to Švédsko… nebo Sicílie?“

https://www.politico.eu/newsletter/brussels-playbook/qatargate-the-inevitable-car-crash-china-deal-guerrillas-in-russia/
https://worldcrunch.com/culture-society/sweden-crime-mafia
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Italští vyšetřovatelé tvrdí, že již dávno začali varovat severní úředníky, že obchod s kokainem nyní proudí

přes přístavy v Rotterdamu a Antverpách. A právě před dvěma měsíci byla v Antverpách při zjevné střelbě

související s drogami  zabita 11letá dívka .

"Mluvíme o kontejnerech plných drog, ale zdá se, že si jich nevšímají," řekl italský vyšetřovatel zhruba

před deseti lety. 

Ještě před šesti lety byl italský tisk plný příběhů vysvětlujících, že vyšetřovatelé věřili, že „trojúhelník“

Antverpy, Rotterdam a Duisburg v Německu vítá „většinu kokainu spotřebovaného v Evropě“. Nedávno

italský protimafiánský prokurátor Nicola Gratteri prohlásil , že Německo je nyní „druhou zemí“ Evropy,

pokud jde o hustotu mafie.

Italské zákony pentiti mohou pomoci zastavit toto šíření – ale také vyžadují příšerný kompromis.

V 80. letech 20. století členové mafie v Neapoli využili zákonů, aby falešně označili Enza Tortoru, jednoho

z nejslavnějších a nejuznávanějších novinářů v zemi, za obchodníka s drogami. Tortora, který byl nevinný,

byl odsouzen k 10 letům vězení. 

„Největší příklad velkoobchodního soudního řeznictví,“ popsal italský novinář Giorgio Bocca . 

O několik desetiletí později se jeden z mafiánských pentiti omluvil a přiznal, že si to vymyslel. Bylo příliš

pozdě. Zatímco Tortorova nevina byla v roce 1987 potvrzena nejvyšším soudem země, zemřel o rok později

ve věku 59 let.

Ponaučení: I kajícníci mají selektivní vzpomínky – a skóre, které musí vyrovnat. A samotné přiznání

nemůže být důvodem. 

Pokud je Panzeri skutečně strůjcem operace cash-for-influence, bude stále odměněn za to, že jako první

ukradl | Evropská unie

Pak je tu těžko spolknutelná realita, že zákon nevyhnutelně ochrání ty, kteří si možná trest zasluhují

nejvíce.

Soudce, který důrazně prosazoval používání zákonů pentiti v případech mafie, Giovanni Falcone, byl ve

skutečnosti zabit bombou v autě. Mafián, který ji odpálil, později sám těžil ze zákona a stal se policejním

informátorem. Dnes, když je soudce mrtvý, je takzvaný zabiják lidí ( u scannacristiani ) venku z vězení a

https://www.brusselstimes.com/349871/young-girl-11-dies-in-drug-related-shooting-in-antwerp
https://www.ilfattoquotidiano.it/2017/11/14/ndrangheta-dallafrica-al-belgio-il-business-europeo-della-cocaina-e-controllato-da-un-paesino-della-calabria/3974436/
https://www.tvsvizzera.it/tvs/cultura-e-dintorni/gratteri---non-c-%C3%A8-il-limite-al-riciclaggio-se-non-si-riduce-il-contante-/46968224
https://www.errorigiudiziari.com/caso-tortora-storia/
https://www.agi.it/cronaca/tortora_camorra_malagiustizia_camorra_30_anni-3916699/news/2018-05-18/
https://www.latimes.com/archives/la-xpm-1988-05-20-mn-3598-story.html
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žije pod policejní ochranou. 

Podobně v Bruselu, pokud je Panzeri skutečně strůjcem operace cash-for-influence, stejně dostane

odměnu za to, že jako první ukradl.

Ale kalkul je takový, že neférovost je cena, kterou stojí za to zaplatit v boji proti korupci a mafii. A v

Bruselu nabídnout Panzerimu kratší trest, aby odhalil záhadu největšího korupčního skandálu EU za

poslední roky, je zjevně malá cena. 

Alternativou je, že linie dlaně stále stoupá. 

 

 


